

2022年
5月10日
星期二
农历壬寅年四月初十
第32期(总第2609期)

本期8版

楊浦時報

YANGPU TIMES



沪内部资料准印证(B)第0189号 每周逢二、四出版 新闻热线:65653113 数字报网址:yptimes.shyp.gov.cn E-mail:ypt@yptimes.cn

区委常委会(扩大)会议传达学习贯彻中央和市委有关会议精神 确保疫情防控各项决策部署落到实处取得实效

本报讯 5月6日凌晨,区委常委会召开扩大会议暨疫情防控工作专题会,传达学习贯彻中央政治局常务委员会会议精神和市委常委会(扩大)会议精神。区委书记谢坚钢主持会议并讲话。

会议指出,要坚定信心。深入贯

彻落实习近平总书记重要讲话精神,坚决把思想和行动统一到党中央和市委决策部署上来,毫不动摇坚持“动态清零”总方针,思想上更加清醒、政治上更加坚定、行动上更加坚决,确保中央和市委疫情防控的各项决策部署落到实处、取得实效。

会议指出,要下定决心。坚持人民至上、生命至上,发扬斗争精神、增强斗争本领,下最大的决心、尽最大的努力,拧紧“水龙头”,切断“传播链”,抓紧抓细抓实疫情防控各项工作。

会议强调,要凝聚民心。充分发全区各级党组织的战斗堡垒作用和广大党员的先锋模范作用,紧紧依靠群众、团结群众、服务群众,积极了解群众诉求,做细做实特殊群体、困难群体的托底保障。■记者 毛信慧

北横通道新建工程东段复工 预计下月“纵横号”将进入接收井,进行盾构的接收施工

■记者 王歆瑜 文/摄

本报讯 5月6日,作为上海首批复工复产的重大工程,位于上海杨浦区周家嘴路的北横通道新建工程VIII标东段隧道工程正式复工复产。

伴随着机器隆隆作响,“纵横号”15米级超大盾构犹如“地下巨龙”向前推进,截至上午10点,超大盾构已推进8环16米。

5个宿舍区横跨3个街道,
设置54个“隔离专用集装箱”

上海北横通道VIII标项目共有5个宿舍区、2个施工现场,跨度4公里、分属3个街道,现场总人数383人。

据介绍,4月15日以来,隧道股份北横通道VIII标项目团队始终处于全员健康安全状态。期间,项目团队实施全员24小时一次核酸检测+一次抗原检测,未发现人员检测异常情况,满足复工复产14天内没有发生阳性病例的刚性要求。

“北横通道作为坐落于中心城区的重大工程,东起周家嘴路黄兴路、西



北横通道新建工程VIII标东段隧道工程正式复工复产,“纵横号”15米级超大盾构持续推进。工作人员对每一辆进入工地的车辆进行消杀,对工地内隔离板房进行定期消杀。

VIII标项目团队针对工程特点,结合实际、超前谋划,积极做好复工复产人员管理、复工场地消杀、落实防疫物资保障等,并制定了周密的疫情防控预案,设置了多重疫情防控手段。除了常规

的工地封闭措施之外,项目团队更对工程施工过程中必要的土方运输等环节采取专项管控措施。

“比如,对所有进入工地的临时车辆,我们都会在车门、 (下转第4版)

将每一位解离居民平安送至家中 长白新村街道居民解离转运队,全力接好“出舱”路上的最后一棒

■记者 王歆瑜 通讯员 唐双捷

随着社会面清零攻坚行动持续深入,陆续有市民结束了在医院、方舱的隔离救治,踏上回家之路。

办理手续,车辆派送,社区接收,对于他们来说,这一切都无需操心,因为在“出舱”回家的路上,始终有这样的一支支团队在陪伴。

7:30,从一张“名单”开始

长白新村街道居民解离转运队,由2位下沉干部、1位街道工作人员、1位专职司机及数名机动司机组成。

转运队的一天工作,从一张“名单”开始。

7:30,作为团队“指挥官”,区委宣传部的下沉干部王木升早已在电脑前待命,他迅速从工作群中的名单中筛选出长白新村街道的居民,随即联系司机队长安排车辆。

最后,他将接送时间、车辆人员等信息集中反馈至工作群,完成了“接单一再派单”的流程。

4月15日起,王木升就担负起了“导

航员”的使命。依据这样的流程,他平均每天要指挥转运45人,最多时是92人。他不仅需要独立处理大量信息、联系多个部门,而且工作强度大,一天只能睡几个小时。为确保每日应送尽送,作为退役军人的他始终保持着昂扬的精神状态,以细致的工作作风和沟通技巧,确保每位解离居民早日到家。

9:30,群里又发来了一张“订单”

目前,杨浦共有近20个区级隔离点或方舱。每天,这些点位上都有许多解除隔离的待转居民。

同时,为更加有序组织转运,杨浦在军工路专设了一处集散地,用以对接市级方舱与相关区内点位的待转居民,进行“预分流”。

因此,对工作队来说,转运方式有两种:一种是直接从区级点位接回居民,并送回所在的街道社区;另一种是先前往集散地“认领”,再将居民送回。

9:30,群里又发来了一张“订单”,通知各街道前往集散点接回辖区居民。作为团队的B角,区市场监管局的下沉干部屠杰梅旋即联系常

驻集散点的街道工作人员夏莲明,告知人员信息,请他协调现场“分流”,并远程跟进,随时协调,直至完成每一位居民的接运工作。

4月17日起,屠杰梅就下沉街道支援。作为退役军人兼前护士长,军旅生涯不仅赋予了她丰富的医学知识和防疫经验,更锻造了她雷厉风行、果敢高效的行事作风。作为区市场局注册科的干部,她利用工作专长对转运工作的数据筛选、统计、汇总进行精准把控、整合处理,极大推动了解离转运工作的流畅度和时效性。

11:15,根据“派单”信息,屠杰梅给家住靖宇东路的张女士打去了电话,询问她到家后的情况。

张女士在电话中表示,自己一切都好,工作队的车辆很早便来隔离点位等待自己,“整个过程很流畅、很顺利,眼睛一眨的功夫就送到了家,我衷心感谢这些负责送我回家的工作人员,他们真的很辛苦。”

全天候,处理“意外”

这支队伍还继续奔驰在路上,

奋战在幕后,他们在居民“离舱”前联络各方、协调事宜;在隔离救治点接转居民,安排车辆;在路上全程护送,最快送达;在居民到家后电话确认、送上祝福。他们不仅要准时高效完成转运的规定流程动作,更要想尽办法解决一些突发的棘手问题。

长白新村街道人大工委副主任黄才友介绍,4月23日,转运队按照计划将三位老人送回辖区内的某家养老院,送达后却被保安告知暂时无法接收,养老院内部还有一套专门的接收流程。

面对此种情况,转运队主动担当,花了大量精力协调各方,并为老人们提供了午餐。最终,在街道和区民政局的沟通努力下,养老院同意将三位老人送入相关酒店接受7天健康观察并支付相应费用。

一张张人员名单的背后是一位位归家心切的居民,一趟趟往来转运的背后是一棒棒为民护民的接力。杨浦区的一支支解离转运团队正将每一位解离居民平安送至家中。

谢坚钢实地检查 封控区疫情防控工作

本报讯 5月5日下午,区委书记谢坚钢到殷行街道工农三村、控江路街道凤城三村,实地检查封控区严格管控、拔点攻坚、环境消杀、包保责任落实等情况,并向社区工作者、志愿者、公安干警等基层一线工作人员表示慰问感谢。

谢坚钢指出,当前疫情防控处于关键时期,要坚决贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持“动态清零”总方针不动摇,坚定信心、下定决心,态度坚决、行动果断,集中攻坚、拔点清面,全力以赴做好疫情防控各项工作。

区委副书记周海鹰、区人大常委会副主任王莉静、副区长王浩、区政协副主席明依参加调研。
■毛信慧

杨浦集中整治“黑骑手”

本报讯 近日,杨浦警方组织警力,对“黑骑手”乱象进行集中整治。

“请出示核酸码、健康码,以及48小时内核酸阴性证明,还有你的电子通行证。”在杨浦区三门路吉浦路路口,杨浦交警和五角场派出所民警正联合对“黑骑手”等违法行为进行逐一查验。

经过检查,大部分快递员、外卖员都持有正常的核酸阴性证明和电子通行证,符合防疫规定,满足正常上路通行条件。

然而,有一位骑手却“无证上岗”。虽然他有核酸阴性证明,但是没有取得电子通行证,涉嫌违反防疫规定。外卖员说,自己昨天就把申请报上去了,公司领导说今天电子通行证会办下来,自己早上直接出门接单了,没想到电子通行证还没有办下来。

杨浦交警支队三大队民警姜俊彦告诉记者,按照要求,未取得通行证是不能从事快递外卖行业的。根据规定,无证上路的外卖员和外卖车辆,将被带至派出所进一步处理。考虑到这名骑手配送的商品是一份药物,而且目的地就在附近,民警决定消毒后帮他派送这一单外卖。

疫情防控期间,快递员、外卖员必须持有电子通行证才能上路接单,为居民配送快递和外卖。个别没有取得电子通行证却违法上路的快递员和外卖员,给疫情防控带来了安全风险。

警方提醒,疫情防控期间,所有人必须严格按照疫情防控要求,合理合规持证通行。一旦违法上路,警方将依法依规处理。
■陈涛



扫一扫关注
上海杨浦



扫一扫下载
上海杨浦APP